

ДНЕВНИК  
В.М.МОЛОТОВА

ПРИЕМ ПОСЛА США ГАРРИМАНА  
15 августа 1945 года.

Молотов поясняет, что он пригласил посла, чтобы сделать ему следующее сообщение от имени Советского Правительства:

"В заявлении японского правительства правительствам Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая от 14 августа сообщается, что в связи с изданием японским императором рескрипта о принятии Японией условий Потсдамской декларации, Япония готова дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие.

В рескрипте японского императора, об"явленном в полдень 15 августа, никакого приказа, упомянутого в заявлении японского правительства от 14 августа, не содержится. Указанный рескрипт представляет собою лишь декларацию общего характера.

Таким образом, Советское Правительство считает, что сделанные до сих пор заявления со стороны японского правительства, являются недостаточными и не могут рассматриваться как акт капитуляции. Между тем, сопротивление японских войск советским войскам продолжается.

Советское Правительство считает необходимым принять безотлагательные меры к немедленному изданию японским императором рескрипта, содержащего приказ всем японским вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия, капитулировать перед войсками союзников и в том числе перед советскими войсками, и сдать оружие.

Советское Правительство ожидает получения от Правительства Соединенных Штатов Америки сообщения о времени, когда последует указанный выше приказ о капитуляции японских войск, и о дне, когда будет подписан акт о капитуляции Японии."

Молотов вручает Гарриману текст своего заявления.

Гарриман обещает немедленно довести его до сведения своего правительства.

Записал *W. Malin* (В.Павлов)